

CIJENA lista: U pretplati za čitavu god. K 36.—, za polugodište K 18.—, tromjesečno K 9.—, mjesečno K 3.60., u malo-prodaji 12 f. pojedini broj. UGLASI primaju se u apravi lista trg Custoza 1.

HRVATSKI LIST

izlazi svaki dan u 5 sati ujutro.

HRVATSKI LIST štampa se u nakladnoj tiskari J. KRMPOTIĆ u Pulji, Custoza 1. Uredništvo: Sibijska ulica br. 24. — Odgovorni urednik J. J. HAIN u Pulji. — Redakcija: pisi se ne vraćaju.

Godina III.

U Pulji, četvrtak 27. prosinca 1917.

Broj 888

Odgovor na ruske mirovne uvjete.

Što predlažu Rusi. — Mir bez aneksija. — Ispražnjenje zaposjednog područja. — Posvemašnje samoodređivanje naroda. — Mir bez odšteta. — Pitanje kolonija. — Czernin odgovara. — Mi smo sporazumni. — Da li će i antanta to prihvatiti? — I ostali nek se priključe pregovorima. — Njemačke kolonije. — Specijalna pitanja. — Desetdnevno prekinuće pregovora. — Četvorni savez i Rusija.

Beč, 26. (D. u.) Brzojavni i dopisni ured saopćuje iz Brest-Litovska od dne 25. prosinca: Na sjednici od 22. o. mj. ruska je delegacija izjavila, da ona proizlazi iz jasno izražene volje ruskoga naroda, da čim prije moguće dodje do sveopćeg, pravednog, za sve na jednaki način prihvatljivog mira. S pozivom na zaključke sveruskog kongresa radničkih i vojničkih zastupnika i sveruskog kongresa seljaka, istaknula je ruska delegacija, da smatra nastavak rata jedino u svrhu, da se postignu aneksije, za zločin, i da svečano objavljuje odluku, da bezodvlačno potpiše uvjete mira, koji temelji na načelima navedenih, na jednaki način, za sve narode bez iznimke pravednih uvjeta. Od ovih načela proizlazeći ruska je delegacija predložila: 1. Ne će se dozvoliti nikakovo prisilno pripojenje područja, koja su za vrijeme rata bila zaposjednuta. Čete, koje drže ova područja zaposjednuta, u najkraćem će se roku povući. 2. U potpunom će opsegu biti uspostavljena samostalnost naroda, koji su u ovom ratu izgubili samostalnost. 3. Narodnim će se skupinama, koje prije rata nijesu bile samostalne, zajamčiti mogućnost, da o pitanju pripadnosti k jednoj ili k drugoj državi, ili o svojoj državnoj samostalnosti odluče, referendumom (plebiscitom? Op. ur.). Taj referendum mora biti na taj način priredjen, da bude zajamčen kod predaje grasoava, za cijelo pučanstvo dotičnog područja, uključivo iseljenika i bjeGUNACA, neovisnost. 4. Glede područja izmješanih narodnosti, zaštititi će se pravo manjine osobitim zakonom, koji im podaje samostalnost njihove narodne kulture i — u koliko je to praktički provedljivo — autonomnu upravu. 5. Nijedna od ratujućih zemalja nije obvezana, da drugoj zemlji plaća takozvane „ratne troškove“. Kontribucije, koje su već primljene, moraju se povratiti. Što se tiče naknade gubitaka privatnih osoba uslijed rata, poravnat će se li iz osobite zaklade, ka kojoj ratujući proporcionalno prinašaju. 6. O pitanjima kolonija odlučiti će se uvažavajući načela istaknuta pod točkom 1—4. U popunjenju tih točaka predložila je ruska delegacija ugovarajućim strankama, da svaku vrst zaklitog suzbijanja slobode malenih nacija sa strane jačih, označi kao nedopustno, n. pr. gospodarski bojkot, gospodarsku nadvladu putem posebnih carinskih ugovora, koji ograničuju slobodu trgovina trećih zemalja na primjer pomorskom blokadom itd. U plenarnoj sjednici, obdržanoj danas pod predsjedanjem opunomoćenog zastupnika Austro-Ugarske, grofa Czernina, podao je taj u ime delegacije četvero-sveze ovu izjavu, kao odgovor na predstojeće izvode ruske delegacije: „Delegacije savezničkih sila proizlaze sa jasno izražene volje svojih vlada i svojih naroda, da postignu čim prije sveopći pravedan mir. Delegacije saveznika, zastupaju u skladu s opetovano objavljenim stanovištem svojih vlada mnijenje, da nacrt ruskog predloga tvori podlogu za takav mir, o kojemu se može raspravljati. Delegacije s četvornog saveza slažu s bezodvlačnim sveopćim mirom bez ikakvih nasilnih proširenja područja i bez ratnih odšteta. Ako ruska delegacija osudjuje nastavak rata samo u svrhu osvajanja, priključuju se delegacije saveznika ovome nazoru. Državnici su savezničkih država opetovano istaknuli u svojim programatičkim izjavama, da saveznici ne bi produžili rata, ni za jedan dan, kad bi se išlo za tim da se prisvajaju područja. Na tom stano-vištu uvijek i nepokolebivo stajale vlade saveznika. One sveđano izjavljuju, da su spremne bezodvlačno podpisati mir, koji će učiniti tom ratu kraj, na temelju predstojećih uvjeta, koji moraju da vrijede za sve zaračene vlasti. Mora se međjutim izričito istaknuti da se moraju sve vlasti, koje sudjeluju u tom ratu, obvezati, da će se u odredjenom roku bez iznimke i bez ikakvog obzira iskreno najtočnije držati uvjeta, koji vežu sve narode na jednaki način, bude li ispunjen ovaj uslov ruskih izvoda. Ne bi se naime moglo dozvoliti, da vlasti četvornog saveza, koje pregovaraju s Rusijom, budu vezane uz ove uvjete, a da nemaju jamstva, da će ih i saveznici Rusije priznati i provesti prema čel-

tvornoj svezi pošteno i iskreno. Uz ovu predpostavku moramo da primjetimo glede onih šest točaka, koje su bile predložene od ruske delegacije kao osnovka za pregovaranje slijedeće: k točki 1.: Savezničke države nemaju namjere, da si nasilno prisvoje ona područja, koja su bila zaposjednuta tijekom rata. S obzirom na čete, koje se nalaze u privremeno zaposjednutim područjima stvoriti će se u mirovnoj pogodbi poseban zaključak, u koliko nije bio već prije postignut sporazumak o povlačenju četa na nekojim mjestima. K točki 2.: Saveznici nemaju namjere oteti neodvisnost bilo kojemu narodu koji je u tom ratu izgubio svoju samostalnost. K točki 3.: Pitanje državne pripadnosti narodnih skupina, koje nemaju državne samostalnosti, ne može medju državama biti uređeno prema mišljenju četvornog saveza, nego mora biti u svakom slučaju riješeno od dotične države, uz njezine narode ustavnim putem. — K točki 4.: Isto tako tvori, prema izjavama državnika četvornog saveza zaštita prava manjina bitan dio ustavnog prava o samoodređivanju naroda. Vlade su saveznika provele ova načela, u koliko su se dala praktički provesti. — K točki 5.: Savezničke su vlasti više puta istaknule mogućnost, e bi se zaračene države mogle uzajamno odreći ne samo naknade ratnih troškova, nego i ratnih šteta. Prema tome morala bi svaka zaračena vlast, da naknadi samo troškove svojih ratnih zarobljenika i štete, proizročene od nasilnih čina sa strane neprijateljskih gradjana. Ostvarenje posebnog fonda u ovu svrhu, kako je to predložila ruska vlada, moglo bi se tek onda uzeti u obzir, kad bi se ostale zaračene stranke priključile mirovnim pregovaranjima u primjerenom roku. — K točki 6.: Od država četvornog saveza raspolaže kolonijama samo Njemačka. Njemačka delegacija, izjavlja u potpunom skladu s ruskim predlozima: Povratak kolonijalnih područja, koja su tijekom rata bila prisilnim putem zaposjednuta, bitni je dio njemačkih nastojanja, od kojih ne može pod nijednim uvjetom odustati. Na isti način odgovara njemačkim namjerama rusko nastojanje o čim prije mogućem ispražnjenju takovih po neprijatelju zaposjednutih područja. Uz naravu njemačkog kolonijalnog područja nije, čini se, ne obzirom se na prije pretresana načela prosudjivanja, za sada provedivo vršenje samoodređivanja naroda u formama, koje je ruska delegacija predložila. Okolnost, da su se u njemačkim kolonijama urodjenici, usprkos najvećim nevoljama i usprkos neznatnim izgledima u boj protiv mnogostruko jačeg protivnika, koji je raspolagao neograničenom prekomorskom dobavom, u nevolji i smrti vjerno držali svojih njemačkih prijatelja, dokazom je njihove naklonosti, i odluka, da ostaju uza sve okolnosti uz Njemačku, dokazom, koji daleko prekoračuje ozbiljnost i važnost svakojaki izražaj volje putem glasovanja. Načela o gospodarskom saobraćaju, sadržana u točki broj 6, koju je predložila ruska delegacija, podudaraju se posve sa nazorima saveznih vlasti, koje su od vjeka zastupale stanovište, da se isključi svako gospodarsko silovanje i koje smatraju uspostavom uređenog gospodarskog saobraćaja, koji će odgovarati interesima sviju djelova, važnim preduvjetom da se obnove prijateljski odnošaji izmedju sada ratujućih država.

Grof Czernin je dodao tim izjavama: Na temelju tih, tek razvijemih načela spremni smo, da se upustimo u pregovaranja sa svim našim neprijateljima. Da se međjutim ne trati vrijeme, spremni su saveznici, da započnu pregovaranja o onim točkama, čije pretresivanje je potrebno za rusku vladu kao što i za saveznike.

Vodja ruske je delegacije izjavio za tim, da je odgovor Njemačke, Austro-Ugarske, Bugarske i Turske prihvatio načela sveopćeg demokratskog mira bez aneksija. Delegacija priznaje vanredni napredak na tom putu do sveopćeg mira, mora međjutim primjetiti, da odgovor sadržaje bitno ograničenje u točki 3. Ruska delegacija ustanavlja sa zadovoljstvom, da vlasti četvornog saveza priznavaju načelo bez kontribucija, sadržano u točki 5, ali čini glede na odštetu za uzdržavanje ratnih zarobljenika iznimku

Dalje izjavlja ruska delegacija, da polaže važnost na to, da se privatne osobe, koje su trpjele štetu uslijed ratnih akcija, naknade iz međunarodnog fonda. Ruska delegacija priznaje, da ispražnjenje njemačkih kolonija, koje je neprijatelj zaposjeo, odgovara načelima, koje je ona razvila. Ona predlaže, da se prepusti posebnim komisijama riješenje pitanja, da li se dađe upotrebiti načelo slobodnog izražaja volje pučanstva takodjer u kolonijama. Konačno je izjavio vodja ruske delegacije, da ova zastupa, unatoč razlikama u mišljenju, mnijenje, da otvorena izjava središnjih vlasti dana u odgovoru, ne sadržaje nikakvih agresivnih namjera i da pruža faktički mogućnost, da se predje odmah pregovorima o sveopćem miru medju državama. S obzirom nato, predlaže ruska delegacija da se prekinu pregovaranja za deset dana, počamši danas na večer i svršivši na večer 4. siječnja 1918., da bude narodima vlada, koje se nijesu još priključile ovdje vodjenim pregovorima o sveopćem miru, dana mogućnost, da se upoznaju sa sada ustanovljenim načelima sveopćeg mira. Iza početka ovog roka morala bi se nastaviti pregovaranja pod svaki uvjetom.

Predsjednik je grof Czernin zatim zamolio rusku delegaciju, da preda svoj odgovor pismenim putem te je predložio, neka stupi bezodvlačno u pregovaranja onih točaka, koje moraju u svakom slučaju biti uređene izmedju ruske vlade i vlade saveznih država. Vodja ruske delegacije priključio se je predlogu predsjednika te se je izjavio spremnim, da se započne pregovaranjem o onim stvarima, koje će tvoriti i za slučaj sveopćih mirovnih pregovora predmet specijalnog pretresivanja izmedju Rusije i četvornog saveza. — Na prijedlog državnog tajnika dr. Kühlmanna bje zaključeno, da se uvažavaju važnost zadaća, započne odmah sutra sa pregovaranjima.

AUSTRO-UGARSKI RATNI IZVJEŠTAJ.

Beč, 26. (D. u.) Službeno se javlja:

Istočno bojište:

Primirje.

Talijansko bojište:

Ponovno je pokušao Talijan, da u ustrajnim bojovima opet dobije dne 23. prosinca otete mu visine izmedju Asiaga i Brente. Sve su navale bile potpuno odbijene.

Poglavica generalnog stožera.

NJEMACKI RATNI IZVJEŠTAJ.

Berlin, 26. prosinca. (D. u.) Iz velikog se glavnog stana javlja:

Zapadno bojište.

Topovska je djelatnost ostala ograničena na uznemirujuću vatru, koja bi se jugoistočno od Yperna, kod Moeuvresa i Morcoinga prolazno pojačalo. Izvidnički su se sunci francuskih odela, južno od Juvincourta ponesrećili u našoj valiri i u boju s bliza. Vatra, koja se od nekoliko dana uspela na istočnoj obali Moze, popustila je jučer.

Istočno bojište

Ništa nova.

Macedonsko bojište:

Nema većih bojnih djelatnosti.

Talijansko bojište.

Po dugom djelovanju topništva poveo je neprijatelj žestoke protunavale protiv Col del Rosso i zapadnih i susjednih visina. Uz velike su se gubitke ponesrećile.

Berlin, 26. (D. u.) Večernji izvještaj javlja: Sa bojišta ništa nova.

Prvi majstor glavnog sijela Ludendorfa.

* Francuski poslanik u Ukrajini. „N. Freie Presse“ javlja iz Štokholma: Francusku je vlada imenovala pukovnika Denisa poslanikom Ukrajine sa sijelom u Kijevu. Ukrajinska će vlada imenovati svoga diplomatskog zastupnika u Parizu. Kod toga se gorljivo nastoji, da bude priznan takodjer centralnim vlastima.

* Obustava „Vorwärts“. Iz Berlina dolazi senzacionalna vijest, da je vrhovno vojno zapovjedništvo u Markama organ njemačko socijalne demokracije „Vorwärts“ obustavilo na tri dana. Razlog je obustavi taj, što je list objelodanio oštru kritiku sadržanu u predstavci magistrata berlinskog predgrajda Neu-Kölln. Ta kritika napada najočitije namjere vojne uprave

Iz Rusije.

Beč, 23. Listovi saopćuju: Carskoje selo, dne 13. prosinca u 1 sat 15 časa po podne. Svima ovdje i u inozemstvu. Pariškom radiotelegrafu gospodina Clemenceau-a. Pariški radiotelegraf izliva dnevno potoke kleveta na ruski politički život i na njegove vodeće muševce. Nekakav ruski informacioni ured u Parizu, koji se sastoji iz nekoliko ruskih plazavaca najniže vrste, donasa svaki dan najfantastičnije vijesti o užasima, što su izveli boljševici u Rusiji, i pri tom ne nazivlje drugove Lenina i Trockog nikako drukčije do li agentima njemačke vlade. Radiotelegraf francuske republike postavlja se po tome na raspolaganje senzacionalnoj krvavoj literaturi. Posao klevetanja gospodina Clemenceau-a izvršuje izravno ruskim jezikom, i to kako se čini za to, da si pronadje neposredni put do srca ruskog naroda. Ne smije se sumnjati, da bi onda, kad bi ruske radiotelegrafske postaje bile u rukama Miljukova, Kornjilova i Kaledina, kao što i ostalih prijatelja gospodina Clemenceau-a, gadna literatura francuskih vladinih radiotelegrafa postigla kod ove gospode veliko moralno zadovoljstvo. Ali sad se radio postaje nalaze u rukama vojnika i radnika, dakle poštenih ljudi. Ti imaju samo hladan prezir za bezobrazne proglose te će stresti sa sebe diktaturu bande izdajica, zločinaca i varalica. Takove proglose tjere ovamo svaki dan radiotelegraf gospode Poincaré-a i Clemenceau-a, sadašnjeg vrhovnog poglavice francuske vlade, koji je postavljen na to mjesto voljom savezničke buržoazije. U podmlitljivost moćne revolucionarne stranke može se tim lakše vjerovati, što je gospodin Clemenceau bio u svojoj prošlosti u neposrednoj svezi s panamskom aferom. Prosvjetljeni radnici, vojnici i seljaci promatraju iz najbliže bilzine rad vijeca pučkih povjerenika. Ti poznaju predobro osobni život starih revolucionaraca, koji sastavljaju to vijecje, tako da ne može proizvesti klevetanje novinarskih helota na njih nikakvog utiska. Jedno bi čuvstvo, koje može u njima izazvati posao gospodina Clemenceau, bilo čuvstvo najdublje prezira prema umišljenim mudronjima, zbuđenim panamistima, koji još za sada privremeno imaju mogućnosti, da govore u imenu iskrvavljenog i iscrpljenog francuskog naroda.

Amsterdam, 25. (D. u.) Reuterov ured saopćuje iz Petrograda: Ukrajinska je rada upravlja na ruske pučke povjerenike ultimatum, u kojem zahtijeva bezodvlačno propuštenje članova ukrajinske države; u protivnom će slučaji biti otvorena neprijateljstva.

Papa o miru.

Lugano, 25. (D. u.) Kod božićnog primitka kolegija kardinala izrekao je papa nagovor, u kojem je dao oduška svojoj dubokoj boli, da su bila uzaludna njegova nastojanja, da se opet iznađe narodi i da njegov poziv ratujućim državama nije imao odziva. Papa je istaknuo, da su sa autoritativnih tribuna bila objavljena najvažnija načela, koja su bila prikladna sveopćem sporazumljenju. Papa je jednostavno sakupio ova načela, da pozove poglavice zaraćenih država, da ih učine predmetom mudrih proučavanja, jednino u svrhu, da dodju brže do mira i da zadovolje oni želju, koja je tajno usadjena u svako srce. Unatoč otklonu tješi se papa sa sviješću svog prava i svoje dužnosti, da nastavi u svijetu miroljubivo poslanstvo Isukrstovo. Papa prijanja uz osvjedočenje kardinalskog kolegija, da sadašnja nesreća neće svršiti prije, no što će se ljudi povratiti Bogu. Papa je zatim govorio, proti bezbožnosti kao prouzročiteljici krvoprolića, slavio je svijetlo vjere te je konačno spomenuo događaje Jerusolimske, kojih osobito značajnije jača poziv narodima, neka se vrata Bogu.

* Novi izbori u konstituantu „N. Fr. Presse“ javlja iz Zürich: Prema petrogradskim vijestima, zaključio je sovjet da opozove svoje zastupnike iz konstituanje i proglasio, da se može pripustiti naredbu o novim izborima.

* Što rade Hindenburg i Ludendorff? Oni pobjeđuju uz pomoć božju. U velikom je glavnom stanu izrazio Ludendorff prema „Kölnische Zeitung“ zastupnicima štampe, koji su ga posjetili, ovu želju: „Nemojmo govoriti tako puno o miru. Samo pobjeda vodi do njega. Tako je bilo na istoku, tako će biti svuda. Pobjeda će i mir sigurno doći. Oni će doći tim prije, čim budemo jače snažali to, što se mora samo jedam put snašati. Vojnički nam ne može pobjedu oteti nitko, ma stajali mi i pred većim i težim zadaćama. S pomoću božjom mi će mo ih izvršiti“. U razgovoru s Hindenburgom odjekivalo je opet uvijek čvrsto pouzdanje velikoga vojskovođe, da će Njemačka iza sadašnjih pobjeda još dalje poletjeti. Neslomiva da je odvažnost domovine, koja iza njih stoji. Ona će uz njih pobjediti. ...

domovinu s moje strane i poručite joj, da može biti bez brige. Mi pobjeđujemo s Bogom!“

* Antanta snuje veliku ofenzivu na proljeće. Prema brzopjatkama iz Lyona pišu tamošnji listovi, da se pod vodstvom Engleske sa strane antante poduzimlju najopsežnije pripreme, da se početkom proljeća povede ofenziva masa na njemačke položaje i da ih se probije. Listovi računaju, da će dotle stići dovoljna pojačanja iz Amerike, koja će biti u stanju, da poraze njemačke vojske usprkos dopremi četa sa istočne fronte. Kako listovi nadalje javljaju, pučanstvo slabo vjeruje tim bombastičkim vijestima francuske štampe, koja je postala veoma nervoznom, otkako su počeli mirovni pregovori sa Rusijom.

Domace vijesti.

Božićnica naše školske djece lijepo se uspjela. U dvorani „Narodnoga Doma“ obasjanoj svjetlošću svjećica sa božićnog drvca ganutljivo su jučer svjedočili nježni i nevin dječji glasovi u naša srca. Krasno, ugodno i dirljivo ti su glasovi pjevali, deklamirali, pripovijedali. Tiho, nevinno djetinjski. I baš ta djetinjska bezazlenost, nevinna dječja čuvstva, koje su još daleko od dnevnih briga i daleko od težine svagdanjeg života, duboko su prodrli u srca slušaoca. Ganuti do suza slušali smo, što nam djeca pričaju... I pričahu nam o malenome Isusu, koji se narodilo, da spasi svijet, pričahu nam o muki, o ljubavi, o sreći i o životu. Iz njihovog je pričanja tiho, nečujno ozvanjala prošnja, molba, koju je nemoguće odbiti: Eto, mi vas siromašni i ubogi molimo, da nas ne zapustite! Molba koja je jača od svega, što je tvrdoga na svijetu, molba, koju se mlinočić ne može! Ne može, jer grijeh bi bio, veliki grijeh prema narodu, svijetu i Bogu i prema onim nježnim, nevinim dječjim srcima! Zabavi je prisustvovalo mnogo roditelja djece i prijatelja naše škole. Među tima smo vidjeli požrtvovnog gosp. Niku viteza Mardešića, odvjetnika dr. Zuccona, školskog nadzornika Barballca, dr. Vratovića, sudca Rajčića i mnoge druge. — Očekivali smo i posjet druge plemenite gospode, koji međutim nijesu došli. Rodoljubli! Pamtite i sjećajte se onoga, što su nevina djeca pričala, sjećajte se i njihove molbe: Ne zapuštajte nas! Časnim sestrama, koje su marljivim radom i požrtvovnom brigom oko uzgoja povjerenice im djece mnogo nastojale i lijepog uspjeha polučile, naša najsrdačnija hvala — a Bog im naplatio i blagoslovio njihov rad!

Božićno čestitke iz tudjine: Nalazeći se u pričuvnoj bolnici u Štajerskome Gradcu, šalje prigodom božićnih blagdana najsrdačnije čestitke cijeloj rodbini, prijateljima i znancima Ljudevit Iveša iz Premanture.

Potpura istarskom učiteljstvu. Zem. upr. kom. u Poreču javlja: Zemaljska upravna komisija margroflje Istre zaključila je, da se svota od 548.000 kruna doznačena od vlade kao izvanredna potpora aktivnom i umirovljenom učiteljstvu doznači još u godini 1917. potpunoma, dakle bez ikakvog odbitka dosada već dobiva-nog ratnog doplatka. Pošto će do konačnog riješenja i uredjenja stvari izmedju zemaljskog

školskog vijeća i ministarstva, te dok stigne odnosna Previšnja sankcija po svoj prilici proći nekoliko tjedana, zaključila je zemaljska upravna komisija s obzirom na nesnosno financijalno stanje učiteljstva, e da im od pokrajinske školske zaklade predujmi još tekom mjeseca prosinca svotu, koja odgovara potpunoj jednomjesečnoj plaći odnosno mirovini, dok će ostali dio izvanredne potpore biti likvidiran u mjesecu siječnju 1918, u kojem se očekuje previšnja sankcija za doznaku spomenute potpore. Zemaljska upravna komisija zaključila je nadalje, da se aktivnom i umirovljenom učiteljstvu za godinu 1918. doznači isti ratni doplatok, kakav uživa državno učiteljstvo, ali smo onda, ako bi vlada bila spremna da nosi polovicu odnosnih troškova. Za taj se zaključak očekuje previšnja sankcija.

Trgovački i pomorski sud dolazi opet u Trst. Službeni trščanski list „Osservatore Triestino“ saopćuje: Daje se na znanje, da c. k. trščanski trgovački i pomorski sud prestaje danom 28. prosinca 1917 uredovati u svom sadašnjem privremenom sjedištu u Voloskom-Opatiji, te da će od 29. istog mjeseca dalje uredovati u svom redovitom sjedištu u Trstu, via SS. Martiri 6. Predsjedništvo c. k. trščanskog trgovačkog i pomorskog suda, sada u Voloskom-Opatiji, 18. pros. 1917.

Odjek sahranja naših mornara po Hrvatskoj. Javili smo već više puta, kako cijelo jugoslavensko novinstvo s najvećim simpatijama prati rad naših mornara oko sakupljanja za naše narodne škole u Puli. Po cijeloj Sloveniji, Hrvatskoj, po svim krajevima, gdje naš narod živi, odjeknuo je taj smion rad, i izazvao najveće oduševljenje za naše požrtvovne junake. Sve jugoslavenske novine, bile one pisane u hrvatskom ili slovenskom jeziku, prenašaju iznose i spjeh sakupljanja naših mornara. U svom božićnom izdanju piše „Obzor“ medju ostalim i ovo: „Ne možemo da povoljno istaknemo ovu rodoljubnu požrtvovnost naših mornara, te želimo, da bi za njima poveli i naši vojnici kopnene vojske na raznim frontama“.

Vojničke vijesti.

Dnevna zapovjed lučkog admiralata broj 360 od 26. prosinca 1917.

Posadno nadzorstvo nadpor. Skalat. Lječničko nadzorstvo na N. V. b. „Bellona“; mor.-štopski liječnik dr. pl. Weiser. Lječničko nadzorstvo u mornaričkoj bolnici: Injiški liječnik dr. Teickmann.

MALI OGLASNIK.

Sobu s pokućtvom tražim se u Šijanskoj ulici za 3 muske osobe. Ponude na upravu ovog lista.

Vreća suhog zelja, koja se je našla, a da se za vlasnika joj ne zna, može je taj pridignuti kod redarstva.

Nikelni novac daje u zamjenu papirnica Jos. KRMPOTIC, trg Custoza, br. 1.

Traži se stan sa dvije sobe, kuhinjom (po mogućnosti k tome malu sobicu) s vodom i plinom, za malu obitelj. Adresu položiti na upravu lista.

Osiguranje miraza putem ratnog zajma

kod c. k. austrijske vojničke zaklade za udovice i sirote, u Trstu, Puli, Voloskom, Pazinu, Koprnu, Poreču, Krminu i Cervinjanu.

Primjer:

Za osiguranje miraza putem ratnog zajma od K 2000.— na 15 godina treba plaćati K 90 godišnje. Premije mogu biti isplaćene takodjer na jedanput unaprijed, te se u tom slučaju mora isplatiti K 1015.30. Umre li onaj, koji popisuje n. pr. u drugoj godini ugovora, isplaćuju se neupotrebljene premije od K 399.06 odmah u novcu i dijete, koje ima pravo na primanje dobije, kad isteče 15 godina, K 2.000.— nominale, a da ne treba aoprinjati daljnjih uplaćivanja.

Novac za nauke!

Oci, majke skrbite za svoje dčeri i sinove.

Bez liječničke svjedodžbe!

Bez doplataka!

Bez inih pristojbina!

Osiguranje miraza putem ratnog zajma s godišnjom rentom koja se isplaćuje.

Umre li n. pr. osiguranik, koji je zaključio takovo osiguranje u svoti od preko K 3000.— ratnog zajma, u 5. godini osiguranja, isplatilo bi se odmah iza njegove smrti mrtvačka svota od 10 posto t. j. K 300.— i za vrijeme ostalih 15 godina osiguranja isplaćivala bi se osiguranome djetetu

godišnja renta za odgoj

u iznosu od K 300.—, a dijete prima osim toga na koncu osiguranog roka K 3000.— nominale. Dakle ukupno isplaćuje se djetetu K 8000.—